


O que sao quadripolos?

Duas portas separadas para entrada e saida;
Nao ha ligacoes externas.

Dois pares de terminais funcionando como ponto de
acesso;

Utilizacao:
e Sistemas de comunicdo, de controle, de poténcia e na
eletronica geral.
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O que sao quadripolos?

119 612

+

Circuito Linear @

Representacao de quadripolo alimentado por fonte de tensao
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| Quadripolos

* Parametros de Impedancia

e Parametros de Admitancia

Iy =1 (V4, Vy)
I, =1 (V4, Vo)
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| Quadripolos

e Parametros Hibridos

Vi=1(ly, V) Vo =1 (s Vy)
I =1 (14, V) [y =1 (5, Vy)

e Parametros de Transmissao

Vi =1(l V)
=1 (I, V2)
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Quadripdlos

» Parametros de Impedancia (z)
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Quadripolos

Parametros de Impedancia (z)

Vi=2zZyli + 2l

Vo =2yl 21,

z,, = Impedancia de entrada com saida em aberto
z,, = Impedancia de transferéncia com entrada em aberto.
z,, = Impedancia de transferéncia com saida em aberto.

z,, = Impedancia de saida com entrada em aberto
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Quadripdlos

» Parametros de Impedancia (z)
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| Quadripolos

* Parametros de Impedancia (z)

L.
.l-
o B V.
= | =
& - )

Circuito equivalente genérico
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Quadripolos

* Parametros de Impedancia (z)

u

] 1
g [
: l Y

‘f

Circuito T equivalente genérico somente para circuitos reciprocos
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/ Quadripolos

* Parametros de Impedancia (z)

e Exercicio

2100 40
o — ——
200 -
i )
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Resposta

211 = 4.0 Z31 = 20)
o e 21) L = (=1}
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Quadripdlos

* Parametros de Admitancia (y)

|:I1]=|:y11 ym] |:Vl]
Iy Ya1 Yoo Vo |

I V] Va=l)
Iy
U Vi Ve

I Valvi=o
I
v Valvi=
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Quadripdlos

* Parametros de Admitancia (y)
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/
Quadripdlos

* Parametros de Admitancia (y)

Circuito equivalente genérico
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Quadripdlos

* Parametros de Admitancia (y)

Circuito n equivalente genérico para circuitos reciprocos
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Quadripdlos

* Parametros de Admitancia (y)

e Exercicio
40

= et O
%

20 0N

Resposta
3
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Quadripolos
* Parametros de Hibridos (h)

g

I
VYV : v O
- L +
Vl h12V2 <-_*-> h:lll :5{: h22 ‘72
o I =

Vi
Iy

|

hll
hoy

hio
has

|

I
Vs

Circuito de parametros / equivalente a
um circuito de duas portas
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Quadripolos

Parametros de Hibridos (h)

h, = Impedancia de entrada com saida em curto-circuito

h,, = Ganho de tensao reverso com entrada em aberto.

h,, = Ganho de corrente direto com saida em curto-circuito.
h,, = Admitancia de saida com entrada em aberto
Vi . _W
11 = 5 12 = 7+
I lvy=0 Valn=o
Is Iy
hay = — hao = —
I lva=o Valn=o
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Quadripdlos

* Parametros de Hibridos (g)
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Quadripolos

Parametros de Hibridos (g)

g, = Admitancia de entrada com saida em aberto

g . = Ganho de corrente reverso com entrada em curto-circuito
g = Ganho de tensdo com saida em aberto

g,, = Impedancia de saida com entrada em curto-circuito

_ I _ I

gi1 = L_ﬁ - g1z = 17—2 -
_W W

gu — Tr_’rl Iy =0 9% f_z V=0
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Quadripolos

* Parametros de Hibridos (h)

e Exercicio

60 80
o — —i
= 100
Resposta
i .
- .
e e
-
12_|EI 22_.18
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Quadripolos

* Parametros de Hibridos (g)

e Exercicio

| H 'r
S : |
II
o el
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g]

Resposta

1

s+1
1

1

_5+1
s+s5+1

s+ 1

s(s+1) |
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Quadripolos
* Pardmetros de Transmissdo (T)

A = Razio de tensio com saida em aberto

A2 B__Y
Valr,=o I lva=0
I Iy
c=2 -—a1
Vol =0 I lve=o

B = Impedancia negativa de transmissdo com saida em curto-circuito
C = Admitancia de transferéncia com saida em aberto

D = Razdo de corrente negativa com saida em curto-circuito
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Quadripolos

o ParAmetros de Transmissao

e Exercicio

[ L E
e 102 -—
|
=200
i p— — N
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Resposta
A:i—=17h5
B =1529 1)
C= 005885
D=1176
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Quadripolos

- Para determinar A e C, deixa-se a porta de saida aberta (i-= 0)

H, I-
— II:I I.J ‘ -—
" -—|:|--- ¥
v, §: 20 £ Y. ¥ =(010+20) =305

Fz — Eﬂ.jrl e Efl — 1?11

[
ik |

v, 30 .. L
A=—"= =1765 C=—-= = 0,0588 S
— R R V. 171
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Quadripolos

- Para obter B e D, “curto-circuita” a porta de saida (V- = o)

;v (%)
Por LCK == +-—2+ 1, =0 (1)

I'fl_l[';ﬂ
V.=3L € I =

.11| 1.

— 101 L

—= 1 =134(2) [~ Ta f
Y, . Sag V=0
Substituindo (2) em (1) | |
L =" :
1 5 L % 13
17 |:{>D——f—:—ﬁ_1,1?5 B = f:—(_E:”—ilE,EQﬂ
Efl —_ _jl': Eﬂ 1
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Parametros

* Relacdo entre parametros.

* Seis conjuntos de parametros relacionam as mesmas variaveis terminais de
entrada e saida para os mesmo circuito de duas portas - Inter-relacionados!

il - Zlle]-m -e
f=Bn o] e | 1o
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Associacoes

e Série

Ul =l1.]= [1,]
vl =07 + V]
WVl =121 1]+ [Z,] - [1,]
Wl =1z,+Z2,]- Ul =2]-11]
Z]1 =12, + Z,]
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Associacoes

* Paralelo

¥ita

Na

Yiza

vl ="0%]= (V]

[I] — [Ia. +IB]

Ul =¥, +Y,]- VI = [¥]- [V]
[F] — [P::L + Fb]
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Associacoes

® Cascata

] = lz] = [ | = ] = bl |2 = e 5 ] -

JEIlEJ

[T] = [T IT;]
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